Cahier Sésamath 2024 5ième N3 S8
Somme algébrique de nombres relatifs
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1) Simplifie les sommes en supprimant les parenthèses et les signes qui ne sont pas nécessaires.
A = 48 + (─45)
A = 48 ... 45

B = ─14 + (─54) 
B = ... 14 ... 54

C = ─43 + (─41) 
C = ... 43 ... 41

D = 27 + (─90)
D =  27 ... 90

E = ─21 + (─11)
E = 

F = ─10 +  (─15)
F = 

G = 10 +  (─15)
G = 

H = ─40 +  (─31)
H = 

I = ─5 + (─46)
I =

2) Dans chaque expression, transforme la (ou les) soustraction(s) en addition(s) et supprime les parenthèses et les signes qui ne sont pas nécessaires.
A = ─8 ─ (─13)
A = ... 8 + (... 13)
A = 
B = 5 ─ (─4)
B = 5 + ... 4
B = 

C = ─26 ─ 2
C = 
C = 

D = ─2 ─ 5 ─ (─4)
D = 
D = 

3) Pour chaque expression, effectue le calcul.
E = ─5 ─ 6 + 13
E = … … + 13
E = 

F = ─2 + 12 ─ 14
F = … … ─ 14
F = 

G = 27 ─ 13 ─ 15
G = 
G = 

H = 7,8 ─ 8,9 ─ 2,3
H = 
H =

4) Complète le tableau.
	Écriture avec parenthèses
	Écriture simplifiée

	─3 ─ 6 + (─5)
	

	6 + (─7) ─ 3 ─ (─5)
	

	
	12 ─ 3 + 8 ─ 7

	
	─6 ─ 8 + 5 ─ 13

	
	─7 ─ 2 ─ 9 + 8

	─5 ─ (─8) + 13 ─ 7
	

	
	9 ─ 12 + 13 +6 ─ 3





5) Pour chaque expression, regroupe astucieusement puis calcule.
P = 18 ─ 7 + 9 ─ 18 ─ 9 + 7
P = 18 ─ … ─ 7  +  …  +  9  ─ …
P = 

Q = ─3 + 24 ─ 17 + 6
Q = 
Q = 
Q = 

R = 14 ─ 4 + 8 ─ 8 + 7
R = 
R = 

S = 13,36 + 4 + 6 ─ 3,36
S = 
S = 
S = 


T = 6,4 + 11,95 ─ 3,4 + 0,05
T = 
T = 
T = 

U = 108,23 + 4,6 ─ 0,6 + 1,77
U = 
U = 
U = 
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Exercice corrigé

Simplifie I'expression E=4+(-11)-3,
puis calcule.

Correction

E=4+(-11)-3

E=4-11-3
=-7-3
=-10




